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Séance du 19 juin 2025 

Le Conseil Municipal, convoque le 12 juin 2025, s'est reuni 
l'hotel de Ville de Besancon 

Conseillers Municipaux en exercice: 55 

Presidence de Mme Anne VIGNOT, Maire 

Mme Elise AEBISCHER (a compter de la question n° 4), M. Hasni ALEM (jusqu'a la question 
n° 11 incluse), M. Guillaume BAILLY (jusqu'a la question n° 68 incluse), Mme Anne 
BENEDETTO, M. Kevin BERTAGNOLI, Mme Pascale BILLEREY, M. Nicolas BODIN, 
M. Francois BOUSSO, Mme Nathalie BOUVET (jusqu'a la question n° 68 incluse), 
Mme Claudine CAULET, Mme Aline CHASSAGNE, Mme Annaick CHAUVET, Mme Julie 
CHETTOUH (a compter de la question n° 4 et jusqu'a la question n° 5 incluse), M. Sebastien 
COUDRY (a compter de la question n's 6), M. Laurent CROIZIER (jusqu'a la question n° 68 
incluse), M. Benoit CYPRIANI (a compter de la question n° 4), M. Cyril DEVESA, Mme Marie 
ETEVENARD, M. Ludovic FAGAUT (jusqu'a la question n° 11 incluse), Mme Lorine 
GAGLIOLO, Mme Nadia GARNIER, M. Abdel GHEZALI (jusqu'a la question n° 11 et a compter 
de la question n° 13 incluse), M. Olivier GRIMAITRE (a compter de la question n° 4), 
Mme Valerie HALLER (a compter de la question n° 4), M. Damien HUGUET (a compter de la 
question n° 6), M. Jean-Emmanuel LAFARGE, Mme Myriam LEMERCIER (jusqu'a la question 
n° 68 incluse), M. Christophe LIME, Mme Agnes MARTIN, Mme Carine MICHEL (a compter de 
la question n° 12), Mme Laurence MULOT (a compter de la question n° 6 et jusqu'a la question 
n° 68 incluse), M. Yannick POUJET, M. Anthony POULIN, Mme Francoise PRESSE, 
Mme Karima ROCHDI (5 compter de la question n° 6), M. Nathan SOURISSEAU, M. Gilles 
SPICHER, M. Andre TERZO, Mme Anne VIGNOT, Mme Sylvie WANLIN (jusqu'a la question 
n° 15 incluse), Mme Christine WERTHE (jusqu'a la question n° 68 incluse) 

Secretaire: Mme Pascale BILLEREY 

Etaient absents: M. Hasni ALEM (a compter de la question n° 12), Mme Frederique BAEHR, Mme Fabienne 
BRAUCHLI, M. Guillaume BAILLY (a compter de la question n° 69), Mme Nathalie BOUVET (a 
compter de la question n° 69), M. Laurent CROIZIER (5 compter de la question n° 69), 
Mme Karine DENIS-LAMIT, M. Ludovic FAGAUT (a compter de la question n°12), Mme Sadia 
GHARET, M. Olivier GRIMAITRE (jusqu'a la question n° 3 incluse), M. Pierre-Charles HENRY, 
Mme Marie LAMBERT, M. Aurelien LAROPPE, Mme Myriam LEMERCIER (5 compter de la 
question n° 69), M. Jamal-Eddine LOUHKIAR, Mme Marie-Therese MICHEL, M. Said MECHAI, 
Mme Laurence MULOT (jusqu'a la question n° 5 incluse et a compter de la question n° 69), 
M. Jean-Hugues ROUX, Mme Juliette SORLIN, Mme Claude VARET, Mme Christine WERTHE 
(a compter de la question n° 69), Mme Marie ZEHAF 

Procurations de vote: Mme Elise AEBISCHER a M. Kevin BERTAGNOLI (jusqu'a la question n° 3 incluse), 
Mme Frederique BAEHR a Mme Pascale BILLEREY, Mme Fabienne BRAUCHLI a M. Nathan 
SOURISSEAU, Mme Julie CHETTOUH a M. Yannick POUJET (jusqu'a la question n° 3 incluse 
et a compter de la question n° 6), M. Sebastien COUDRY a M. Abdel GHEZALI (jusqu'a la 
question n° 5 incluse), M. Benoit CYPRIANI a Mme Lorine GAGLIOLO (jusqu'a la question n° 3 
incluse), Mme Karine DENIS-LAMIT a Mme Myriam LEMERCIER (jusqu'a la question n° 68 
incluse), Mme Sadia GHARET a M. Christophe LIME, M. Abdel GHEZALI a M. Sebastien 
COUDRY (pour la question n° 12), Mme Valerie HALLER a Mme Annaick CHAUVET (jusqu'a la 
question n° 3 incluse), M. Pierre-Charles HENRY a Mme Christine WERTHE (jusqu'a la 
question n° 68 incluse), M. Damien HUGUET 5 Mme Claudine CAULET (jusqu'a la question 
n° 5 incluse), Mme Marie LAMBERT 5 M. Ludovic FAGAUT (jusqu'a la question n° 11 incluse), 
M. Aurelien LAROPPE a M. Francois BOUSSO, M. Jamal-Eddine LOUHKIAR a Mme Anne 
VIGNOT, M. Said MECHAI a M. Guillaume BAILLY (jusqu'a la question n° 68 incluse), 
Mme Carine MICHEL a M. Nicolas BODIN (jusqu'a la question n° 11 incluse), Mme Marie-
Therese MICHEL 5 M. Anthony POULIN, Mme Karima ROCHDI a Mme Agnes MARTIN 
(jusqu'a la question n° 5 incluse), M. Jean-Hugues ROUX a M. Gilles SPICHER, Mme Juliette 
SORLIN 5 Mme Sylvie WANLIN (jusqu'a la question n° 15 incluse) et a M. Sebastien COUDRY 
(a compter de la question n° 16), Mme Claude VARET a Mme Laurence MULOT(a compter de 
la question n° 6 et jusqu'a la question n° 68 incluse), Mme Sylvie WANLIN 5 M. Abdel GHEZALI 
(a compter de la question n° 16), Mme Marie ZEHAF a M. Andre TERZO 
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29 
Attribution d'aides au titre de l'appel a projets de solidarite internationale et 

d'education a la citoyennete mondiale 

Rapporteur: Mme Anne VIGNOT, Maire 

Date Avis 
Commission n°1 05/06/2025 Favorable unanime 

Résumé: 
Le present rapport a pour objet de proposer au Conseil Municipal d'attribuer des aides a des 
associations bisontines, dans le cadre de l'Appel a projets de la Vile de Besancon. 
Cette armee, les demandes portent a la fois sur des projets au titre de la solidarite internationale et de 
reducation a la citoyennete mondiale. 

Le dispositif d'appel a projets de solidarite vise a encourager et a soutenir les associations bisontines 
souhaitant mener un projet de solidarite internationale ayant un reel impact pour les populations au 
Sud, ou souhaitant organiser une manifestation d'education a la citoyennete mondiale a Besancon. 
Lance en 2012, ce dispositif permet de donner un coup de pouce significatif aux petits projets 
soutenus, mais aussi de produire un effet levier pour les projets plus importants qui sollicitent 
egalement l'aide d'autres collectivites territoriales et notamment de la Region Bourgogne-Franche-
Comte. 

La Ville de Besancon alloue cette armee pour ce dispositif un budget de 15 000 €, repartir entre les 
differents projets devant repondre aux principaux criteres suivants: 

- la coherence avec les valeurs de la Ville : developpement inclusif, education, jeunesse, 
environnement, valorisation du patrimoine, solidarite, qualite de la vie, 

- la viabilite et la perennite du projet, 
- la prise en cornpte de l'egalite des genres, 
- l'ancrage local notamment a travers l'existence d'un ou plusieurs partenaires locaux (pour les 

projets a l'etranger), 
- la justification de l'interet local, au moyen d'actions de sensibilisation sur le territoire bisontin, 

et dune reelle reciprocite, 
- la capacite du porteur de projet a mobiliser d'autres co-financeurs et/ou des partenariats, 
- l'inscription dans une veritable demarche de developpement durable. 

L'exigence de ce cadrage doit permettre d'encourager les projets reellement efficaces et perennes. 
Pour les aider, les porteurs de projets locaux peuvent beneficier des conseils et formations en 
conduite de projets de solidarite internationale dispenses par l'association Bourgogne Franche-Comte 
International. Cet appui, entierement gratuit, est finance par le biais de l'Etat et des collectivites 
locales de la region et dolt permettre aux acteurs d'ameliorer la qualite de leurs projets. 

Pour cette 14eme edition, le Service des Relations internationales a recu 9 dossiers de candidature, 6 
au titre de la solidarite internationale et 3 portant sur un projet d'education a la citoyennete mondiale. 
Sur la base du reglement, une premiere analyse technique des 9 dossiers recus a ete effectuee par le 
Service des Relations internationales (completude, conformite aux objectifs de l'appel a projets) et 
BFC International. Ce dernier a analyse les projets deposes au regard notamment: 

de la methodologie de projet, 
du partenariat envisage avec les acteurs sur place, 

- des resultats vises et de l'impact pour les beneficiaires, 
- du montage budgetaire, 
- de la valorisation du projet prevue a Besancon, 

de l'impact a moyen et long terme pouvant etre attendu. 

Le jury compose d'elues volontaires (Sadia GHARET, Elise AEBISCHER) s'est reuni al'invitation de 
l'adjointe en charge des relations internationales afin de mieux s'approprier ce dispositif, d'apporter un 



regard politique elargi sur les projets et de preparer la proposition au Conseil municipal des 
subventions a attribuer aux associations. 
Le jury ainsi constitue propose donc au Conseil Municipal d'accorder cette annee une aide financiere 
a 7 projets, pour un montant total de 15 000E. Le tableau ci-apres dresse le bilan des attributions 
proposees: 



levelonpernent -Service Relations internationales 

Appel A Projets 2025 

Appel is ProJets de SoWattle Internationale 2025 

Sari 
it—---  ' 

Rdsume du projet ,.. .P0-.!4' ...I-1, Groot. el. + trarrer fiiiiit• -En raaiiia- 
Observations 

Ludo Enfants Gurnee 

Ce projet vise a c Mer des environnements ludques el educatts pour es enfants en situation de vuineramate. en Mtn =ant des ea-sates adaptees qui 
favonscril leur fleveloppement physique, psychologique el social II s'agit de mettle en place des alders creams. des espaces de lecture el des 
animations cuiturelles pour stimuler leur epanouissement tout en redulsant our stress et irsolement. Les enfants hospdatises no *sus de milMux 
detavonses beneliclerord egalernent de bibIlelheques mobiles, de clubs Educatifs et de soullens adaples A lows lartitns Le pro}el mobilise educaleurs. 
animatews, personnel sergeant, psychologues et Denevoles, lout en impaquant les families et les communautes pour garantir une appropriation durable. A 
tracers c es actions, robjecUf est de rentoreer le Dien-else global des enfants, tout en memo/vent requne el linclusion soclale. 
Les admits moon! Deu au : 
• 
CHU Dance - Conakry - Service pediatrie - Centre de nutrition - Service neonatal; 

°wises stiuctures accumuant des entantS (lei gee des elatillssements scolaires. c Merles, ganierie etc.) a Conakry. KIncla et BoXe 

22 300 f 14 300E 9 500E 3 000E 31.58% 3 000! 

Le prole a motive son einem:de A tracers ins acbons metes en 2023.2024 par 
Claire Plisson au CHU de Conks avec le section de partenaires sondes. dent to I 
Olden associations curtureres locales Les actrviles propoSeeS sent inieressante1 
realisable% Dien sue quetques eclarcissements soient necessaireS pour one 
merbeure Comprehension du dossier. Abn ae garanur une mGe en ceuvre optimal 
Seran pertinent on COMMentber par une verslon phtsreduite du prate; tors de ta 
premiere armee. ce qui pemtettrail de mreux en maRilser les aspetts prabques to 
en assufant son sucens. Lc boy souhaltc eider ce projet a hauteur de 3000 E 

FEKRA Pali5line. GaZa 

•Le prop consistc en 25 ateliers danimation educative Cl des ateliers au theatre qui seront organises dens 6 abrisMcolcs etiou centres soclaux do la 
Suede Se Gaza Cheque atelier durera trots lours. Les participants seront rules aux techniques et methodologies de ranimalion el du theatre, el 
realiseront oes courts metrages d'anrmation el des sketches Les forrnateurs de Fekra selectionneront les enfants necessiLant on souten plus Important 
pamli leS 25 ateliers deformation pedagogique el les integreront a deS ateliers de product= de dm fours. Is realiseront Iron films danimation de 2 a 3 
minutes chacun el trots pieces de theatre refielant leers sentiments. !curs besoins. leurs emoUon% etc. 
•A tissue au travail &MC Cheque ecolercentre social. une expossion sera organisee pour presenter to travel des enfants. Lots de cede presentation. 
touts tans productions (rums d'animation, clessins. storyboards Cl croquks) seront utilisees et exposees. 
•Parafaelemeni A Is muse en ceuvre idu profel, one documentation complete des differentes elopes sera fournie, avec photos Cl vileoS. Les Organisms 
concemes rerevront des copies de cello documentation 

32 400 6 32 40D 6 32 400 E 3 000 f 9.26% 3 000 E 

Le proJel repond A un besoin crucial en dean' un espace ackpression c 
Creativite pour les enfants victinies a Gaza. en continuile avec hnillalrve Guam 
les arts' 'emcee en 2024. II onre aux enfants des camps un espace de Mall 
ceconsoucoon el de rassemtdement, lout en favonsant ref:ligation A la pox 
Smitten de partenaires loCaux sollacs. notanonern Eassociation FEXRA lost 
Gaza, aveC one contnoution ae 8 000 E. renforce la visbillie au projet 

Bien que le pro)et soil porton!, it repond a on besioin urgent dens on contexte or 
intrastrudures edircatrves et cullurelles sant mres i.e Jury 500000 nide, ce pro 
hauteur de 3000 E 

ErENKA0i Cole moire 

Le prOjel agneole ae developpement aureole mono par rassoctation 8e06001 - Joie Production en Cble rf bore, dans ta commune de Hermankono-Garo, 
vise a promouvuir 'agriculture Dioicigique et a ameriorer les conalions cle vie aes agnculteurs locaux II associe la culture On la varolle sous ins cacaoyers 
el la Culture maratenere arm de diversifier les sources de revenus el de letter centre la monoculture. 
Depuis son lancement en 2020. le projel a permis de Greer 5000 emplols salsonnters et 10 emmols fixes. favonsant ainsi rautonomisabon econornique des 
populations armies. II encourage egalement la transition vers des pratiqueS agrOCCologiques grace A des formations ct aes sensiensallons des 
agriculteurs a ragriculture bioiogique. Pour assurer one production durable, des Infrastructures ont ele noses en place, notamment des pepinteres. Ces 
orribrieres. un systeme dinigation et un processus de labellisanon en agriculture biologique. Insmil dens une vision de devekmpement durable. cc projet 
perrnel dorm aux communautes rotates un event plus stable et prospere 

8 000 C NIA 8 000 f 3 000 f 37.50% 1 000 E 

Le prOtel lavoriSe le developpement aescompotentes locales par des formations 
Continues et du COdchIng entrepreneunat, avec den inirashuctures agncoies en pi 
el des owlets trextension en anus Clef:m*2020, II a petal* de Gulliver 18 nectar 
Greer 5 000 emplois saisonniers et to emplois hues repondant aux beSolns loCau 
Toutetois, plusicurs points de vigIance subsistent T les trots do personnel ne soot . . . 
&Maine% In chronogramme Cl le budget manquent de precision. et les actrvites ni 
sant pas ciairement denies. Mature ces lacunes, le maim repona a des eqeux 
iocaux importanls et rieneficie dune valonsabon A 8esancon a travels Oes action-
Culture:Iles Le jury souhalle alder ce projet A hauteur de 1000 E 

Assoc.' on P a les:InR 
Ameie 

Pal esbne. Colordarve 

Lassociation Palestine Aindie intervient en reponse aux consequences nelastes de la construction an -mar ae Separation`, ac nmplanfatton ae coerces 
israettennes el de ta creation de mules !Regales, gut not entraine la destruction de prim s rEun million d'olrviers. portent preitiaice a Eagnculture palestinlenne 
or a ta production [Thuile dolive 

Ores actions consistent A souienir les agriCulleuts en valarisant de nOuvelleS lerreS, en ludant centre La desertification et en tear permedent de varre 
decemment de leur travail on restant en Paiestine. Cola se tradult par le rebeLsement reenter d'olivrers dens allerenis villages 5 travels le tenitoire 
patestinien. De plus. cede armee, rassocialion :burro du compost biologique a des agriCulleur; ayant suid Gine formation. s'engagcant aim dans un 
prOCeSSuS de labeirsation d'hUile biologique 

211 &SC E 20 0 53 f 20 850 E 3 000 E 14.39% 2 500 E 

Le proJet beneficie dun fort anerage local, avec des actions deja then denims. 
=Me la plantatIcn de plus de 55 000 chic* el la mise en place Or forma bOnS 
continue% cc qui temolgne de se salable et de son impact duracie Les partenan; 
SOlkleS et rodension vers la gestion durable de reau renforc en! encore so 
pettincnee Toulefoo, it taut yeller a co quo le prow ne soil pas recurrent el prop 
des elements nouveaux dens In cadre de futures candidatures A tappel A pirates 
MySOUhaite alder co projet 5 haUteUr de 2500 E 

TOCOVI Togo 

Pious partiOporrS au financement dun terrain, d'une superhoe de 18 dies. cleshne a ta construction dun centre inethco-social Cc centre permettla 
d'arneliorer recces a la sante de ta poputation togotaise en benenciant dune meilleure pnse en charge el de soles plus Maples. Onus apportons 
egalement du materiet medical ma's aussi aes modulLs dMygiene. des Noels. des vetemenls. etc. que nous echelons sur place atin ae favonser 
reconomie locale. Noun ne Mcorlons en France quo du materiel qul est pen produil au Togo 
Paralielement a nem, nous realisons des actions de prevenbon sur Enyglene aupreS des enfanLs Cl adolescents dons les &cies et les orphelinals. Nous 
menons egalernent oes actions de SensIbliGallon sur un theme plus speciflque. nom a partir des recommandauors sanitaires nallonaes. aupres des 
femmes du village. Lynn de ces temps d'eChanges, moos souhailons &gatemen' proposer aux femm es des alebers de lubrication de serviettes nygie rogues 
reuldisables, 

19 935 E 1.10 19 S-0.3 e 1 0:;r, E .- 0  E 

Le motet pate par eassoclallon TOGOVI tenon(' a des bosoms (OUIJA rents, en 
abordont des thematiques essenbeles CaMine la sante r education el PhygEne 
mensbuelle. panieullorement pertmentes hams le conlexte logolais Toutefois, u 
s'insolt davantage dans one Iowale hum annalrc quo dens one demarche de 
developpement durable La dole de rintervenlIOn (1 mots) et rabsence dimplica 
active de rassoclabon dens La construction on centre medico-social no correspon 
pas aux cnteres fixes dans le cadre de nappet a motets Le jury decide de ne pas 
accorder de subvention dens cc cadre. 

Voir au Tope Togo 

Lassociation a construit on bailment qui °fire un accueil de hull chambres el trOis annexes pour lager le garden, les partenaires et des kocataires. in 
centre garantrt la distribution d'eau, une alimentation aux feuneS hebergrs preparee par uric cuisiniere, un equipment informatique et felephoni clue adapt& 
a leur handicap, on encaarement scolalre par an assIstant educateur. 

Cc projet sine a ametorer les conditions Thebergement des (Curies delicients visuels accueSts au Centre d'Hebergcment pour Aveugles et Malvoyants 
(CHAM). 
L'assooation VAT snuhaite pour cela poursulvre son oeuvre par - 
- La ConSfrUCUOn Olin mur d'encelnle a utour de centre. 
- L'alde au fondionnemerd(Salalres. allmentabon. solns...) 
- SensibiSation des BisontirKeys a la Cadence visuelle 

16 926 E 20 626 E 15 726 E 3 000f 19.08% 3 000 E 

Le pro)etrepond A un bosom local essential en ametiorant es conditionS de vie 0 
"nes du centre. La construction dun mur dencente renfOrCefail la Seattle den 
enfants. contrIbuant alnsi a leur blen.etre. La krennIsallon des emplois des salai 
Quanta la contnulle du fonctionnement du centre et un accompagnement stable 
pout too eleves Le sniffle° financler eSt Crucial. Car sans [aide de partenalres 
franpals. aucun soullen local vu gouvernemental no pourrall prendre ie relais. cc 
mettrad en pert le tonclonnement du centre 

Bien quo to projet ne reieve {MG dune aide au devetoppement classlque. 
Driveslissement domande cut necessake pOur assurer la Sekirite el!e bon 
foncbonnement du centre. Le jury sounatte elder CO prqet a hauteur tie 3000 E. 



Appel ProltitsEducartIonA in Ciroytinntitti kkaiditilot2025 

n mai lie,..Incee B,,,,,eo. 

C:, D'Oj e I S' 1SCrek Cans le cadre Cu testrval national de La Carade. Migraerscene, ansi que Cu Festival ties So',antes. l'equipe de La Cfmade Besancon 
satsa cello opporturete pour alter a la rencontre du grand public a travers des interventions Cans des Irene publics, l'objectif cat de deconstruire les 
prejuges our la migration el de meltre en turniere ['impact cies changernents cinnabgues our les dynarniques migralotres. 
Trois tntervennons seronl organrsees en amoral de la piece -Des pintades or ens manguers`, Wee par Festrsol le 30 novembre Ce spectacle explore ten 
enjeux de la deserencahon au Burkina Faso et sea consequences nor les migrations. Lois de ces interventions en questionnaire sue les enjeuxamatrques 
el es migrations sera propose. 
Le point d'orgue Cu peel sera In mise en dialogue enter ces interventions el la piece. avec une soiree-conference reunissant un scciologue ou un 
speciatiste des questions climatiques el negraloires, airs d'approrondir la rellexion el o'encourager Ins echanges avec In public 

a 300 8 6 300 0 3 800 8 2 000 8 52031/4 1 S00 ( 

Le brojet de sensitelisabon el de deconstruction des prejuges lies a la migration • 
mot:tide avec de nouveaux objectfs, en mettant raccenl nor les migrations 
climatiques alin de loaner no public plus large et non imlie Cello approcne elan 
vise a se nsi balser de maniere glcbate a case problematique. Les parlenarials Ca 
cadre di. Festtsol sernbte interes&anls el pertarenls In jury someone artier cc pre 
rtableur de 1500 8 

( Be,r;en 

Ce oiojet vise a sensibiliser te grand public aux impacts de l'extractivisme bur les populations, notammenl clans les pays du SW. Cl renvaennem en' 0 
tavern ens townie festive prinopale et plusieurs journies crintervenbon Cans l'espace public. Porte par on reseau Cacteurs engages a Besancon ces 

evenernenls merit a mobaiser les ciloyensres a travels cecutils d'education poputaire (theatre de rue, Cebats =yens, exposaions interacirves. Escape-
Game. conferences gestrculees . .), II pourra Mir en cadre dynamique favornant la retexion our ractente C'extraction des resscerces naturettes clans le 
monde et promouvoil des actions crengagements de in pail de nos ciloyees.nes. Nous realrserons des animations cuttureles (musique. danse, 
penormances anisttques) pour rentorcer la conytviatite et resprit testa, main aussi ccmme sums d'ECSI. Ouverte a tOuS. Celle journee encoaragera In 
dialogue sot ten emits numains el les alternatives duraoles au modele d'extraction, 

8 040 C 8 850 C 6 650 C 3 0O0 8 45,1 I li. 1 000 0 

Le projel propose esl ben atigne avec ins uiteres allendus et respecte ies regret 
tinancement Les objectils el les actions associees sort conerents Cl realtstes pr 
rapport out inclicaleurs de resunais (mans La demarcne mulleacteurs est tin pc 
fort, assuranl use diversile d'appexnes pour sensibiliser aux impacts de 
rellrattensme a rechelle mondiale 

C.epermant, le podeur de perjel pima 'enforcer revaluabon de rimpacl en amn 
les indicateurs de sum qualitalits el travaller plus rinement re hen entre Ins 
difterenles composanles its prole( Le bay sounalle ager Sr projet 0 hauteur de 
1000E. 

FfillIC he Sylvenie Besancon 

Le projet consiste Cans l'organtsalion an trots seances, accompagnees pour an morns ens desire ones d'intervenants lies a la realtsaton Cu tam, 

Au MOMS une seance se delouleta au toyer a Habitat 'uses i lea Oiseaux a Besancon. 
tJne se tleroulera Cans tin quarter' sensible de Besancon. 
La troseme seance se deroulera au lf,cee Jules Haag Un prole] E rasmus est en train de se conoritiser entre cel etatmssement scolaire el un anon de 
astraa tulle illelleleC avec Besancon) Celle collaboration se bra autour du cinema roumain. Des eleven le tycee Jules Haag elanl insults en option 
cinema seront antiques el seronl encadres par in prolesseur Mr Paul Is Papa. LOrS dune soiree specate en novembre 2025 noes rnehrons a r norneur 
cc padenanat. 

Ce paitenarial Iva nobel dune Cemande de subvention complementaire a la Region BFC. 

Criaque seance de presentation du tom donnera lieu a un debat posleneur a la projection, 

4 000 E a 150 4 2 500 E 2 000 0 80,00% 0 E 

Le projet re repond pas vratment aux crneres de reducation a ia otoyerinete 
mondiale linen doss le cadre de rappel a projels et ne pea pas asset elotte po 
assurer ore sensiblesation large. Le jury decide de ne pas accorcer tie subventic 
darns ce cadre 

TOTAL . solote 23001 10[AL. atbibue 
1500,08 



La Secretaire de séance, 

Pascale BILLEREY 
Conseillere Municipale Deleguee 

Assemblee deliberante du 19 juin 2025 
Deliberation n° 007975 

Pour extrait conforme, 
La Maire, 

Soutien financier Ville 

Nom de la structure Montant 
2022 

Montant 
2023 

Montant 
2024 

Montant . previsionnel 
2025 

Ludo Enfants 0 0 0 3000 
Fekra 0 0 0 3000 
Voir au Togo 0 3000 0 3000 
Palestine Amitie 3000 3000 3000 2500 
Benkadi France 0 0 0 1000 
CIMADE 0 0 1000 1500 
CCFD 0 0 0 1000 

L'ensemble de ces subventions feront l'objet d'un versement en une fois au beneficiaire a compter de 
sa notification. 
Elles ne seront pas versees ou seront restituees, en partie ou en totalite, en cas: 
- d'utilisation de la subvention a une fin non-conforme au projet pour lequel elle a ete attribude, 
- d'annulation du projet, 
- de non-utilisation en tout ou partie des sommes versees, 

Le beneficiaire devra se soumettre aux modalites de controle telles que definies a l'article L1611-4 du 
code general des collectivites territoriales. 

En cas d'accord, les credits correspondants, soit la somme de 15 000 €, seront pris en charge sur la 
ligne 65.048.65748.0022206.10069. 

Suite a la demande d'un Conseiller Municipal, Mme la Maire soumet au vote le recours au vote 
separe. 
A la majorite des suffrages exprimes, 42 contre, le Conseil Municipal rejette la proposition d'un 
vote separe, conformement a radicle 19 du Reglement Interieur de la Ville de Besancon: 

Proposition rejetee a la majorite des suffrages exprimes 
Pour: 10 Contre : 42 Abstention :0 Conseiller interesse : 0 

Suite au rejet par l'assemblee deliberante du recours au vote sepal* Mme la Maire soumet au vote 
l'ensemble des subventions telles que presentees au rapport. 
A l'unanimite des suffrages exprim6s, 10 abstentions, le Conseil Municipal attribue: 

• 
• 

3 
3 

000 €a l'association Ludo Enfants, 
000 € a l'association FEKRA, 

• 3 000 € l'association Voir au Togo, 
• 2 500 € l'association Palestine Amitie, 
• 1 000 € l'association BENKADI France, 
• 1 500 € a l'association La CIMADE, 
• 1 000 € a l'association CCFD (Comite Catholique contre la Faim et pour le 

Developpement). 

Rapport adopte a l'unanimite des suffrages exprimes 
Pour: 42 Contre : 0 Abstentions*: 10 Conseiller interesse : 0 

*Le sens du vote des elus ne prenant pas part au vote eat considere comme une abstention. 

La presente deliberation peut faire l'objet d'un recours devant le Tribunal administratif de Besancon dans les deux 
mois suivant sa publicite. 


